

科技+路面一起发力 线上线下一体化精准打击

温岭:科技加持让治超更智慧

台传媒记者陈伟华 台传媒通讯员赵洁

7月27日,记者从温岭市交通运输局获悉,省公路与运输管理中心通报显示,温岭在全省首批治超非现场执法试点县创建中,较好地完成了各项工作。

连夜治超,打击超限违法行为不手软

治超即治理超限运输,是指交通运输执法部门对超过公路、公路桥梁、公路隧道或汽车渡船限载、限高、限宽、限长标准的车辆进行的治理工作。车辆违法超限运输,是交通运输行业的顽瘴痼疾,也是公路的“第一杀手”,它会破坏公路和桥梁及其附属设施,扰乱社会经济秩序,破坏社会稳定。

7月18日凌晨1点钟,温岭市交通运输行政执法队新河中队开展了一场治超行动。一名执法人员在监控室对嫌疑车辆轨迹进行跟踪和动态研判;另一名执法人员在超限检测站负责过磅检测;其余执法人员赴G228(丹东线)温岭段某路段,进行设卡布控。

通过对省公路监测监管系统温岭范围内的本月数据分析研判发现,该路段为违法超限运

输活跃区域。当可疑车辆进入布控范围,温岭市交通运输超限超载车辆稽查布控驾驶舱随即发出预警,队员们便立刻在车辆前方的红绿灯处拦截,引导司机到超限检测站进行检测。之后,他们对确认超限超载的车辆进行依法处置。若存在非现场执法未处理的积案车辆,要求其一并处理。

在整个行动过程中,队员们配合默契,行动迅速,确保现场秩序平稳、安全可控。此次行动一直持续到当天早晨6点钟,共检查车辆15台次,查获违法超限车辆8台次,其中涉嫌非现场执法未处理案件5件,逃避检测车辆2件。

从“人海战术”向数字执法转变

据了解,自去年被确定为全省治超非现场执法试点县创建单位以来,温岭市交通运输局依托数字赋能,积极探索科技+路面一起发力、线上线下一体化精准打击的科技治超新模式,并推出了一系列有力举措。

推进网络建设,做好设备升级。目前温岭市已拥有14个治超非现场执法检测点、30条治超非现场执法车道,今年新建治超非现场执法车道1处,基本建成一张覆盖该市重要公路

的治超非现场执法网络;做好设施维护升级,落实每月一巡检制度,升级抓拍设施,以提高特殊条件下非现场取证的准确度,以及证据的合规率;强化整治力度,实现精准打击。逐步推进治超非现场执法数据审核标准,目前已推进到“双六十”(即超限率60%以上或总重60吨以上),线索审核率达100%;加强重点车辆监管,对治超非现场执法3个月以上未处理、3次以上违法未处理的车辆,进行重点布控;对故意采取急刹车、多车辆并排、首尾紧随等方式逃避检测的行为,加大查处力度。

今年以来,温岭市交通运输部门共查处超限案件452件,其中治超非现场执法案件279件,占比达61.7%。治超工作从依靠“人海战术”向数字执法和精准执法转变。“我们开展联合联动,针对超限率高于1.6%的治超非现场执法检测点,路警携手重拳出击,每周开展不少于1次的联合执法行动。今年,我们共向公安部门移送遮挡牌照、压线等交通违法行为85件。”温岭市交通运输行政执法队相关负责人陈林一表示,他们还积极推进治超非现场执法“自助办”应用,努力实现“最多跑一次”向“一次不用跑”转变。在新的治超政策措施实施前,他们还向货运企业讲明治超形势和政策,宣传非现场治超的优点,争取企业的配合和支持。

健康直通车

出生仅一天的早产儿 肠道和脾脏钻入胸腔

台传媒通讯员朱小敏

6月26日,小莉和她的双胞胎妹妹来到这个世界。她是早产儿,体重仅为2550克,一出生便呼吸急促、状况不佳。

医生迅速为小莉进行了检查,结果令人揪心,她被诊断出存在“先天性膈疝”。

膈就是人体最大的两个体腔胸腔、腹腔之间的一道横膈,腔内的脏器全靠膈肌隔开。膈肌,则是膈肌在发育中出现了不完整的情况,腹腔的脏器顺着缺损的膈肌到了胸腔。

新生儿膈疝在新生儿出生缺陷里属于非常严重的畸形。脏器从腹腔“钻”到胸腔后,会压迫心脏、肺,导致发育不全。婴儿因在妈妈肚子里不用肺呼吸,影响还不是很大,但是,出生后就要完全依靠自己的肺呼吸;如果患有严重的膈疝,新生儿可能会因为心脏发育不全而窒息。这是一种严重影响新生儿发育和存活率的先天性畸形。

如此严重的病情,让当地医院深感棘手,他们果断建议将小莉转至台州医院进行手术。

当天下午,台州医院新生儿科副主任医师应燕芬团队迅速行动,新生儿转运车争分夺秒地将打着呼吸机的小莉送到台州医院,住进新生儿监护室(NICU)。

台州医院小儿外科主任医师林军团队第一时间来到NICU查看小莉的情况。小莉的大部分肠道和脾脏被挤压进入胸腔,原本应该在左侧胸腔中各司其职的左侧心脏和肺部,也被硬生生地挤压到了胸腔右侧。

林军团队之前已经完成多例开腹“先天性膈疝”修补手术,综合考虑

到孩子的情况,他们邀请了麻醉科、新生儿科共同会诊讨论,希望手术能以最小的创伤得到最好的结果。大家一致认为,胸腔镜下手术,创伤最小,这种方式最适合小莉的情况。

取得家长的同意后,团队为小莉制定了详尽的治疗方案。第二天,一场紧张而关键的手术在麻醉团队的全力保驾护航下展开。

“手术中可见患儿左侧胸腹裂孔疝,左侧肺部因为长期受到挤压而变小,发育不良,原来应该在腹腔的绝大部分肠管以及脾脏,都从那个缺损的孔进入到胸腔。”主刀医生林军凭借精湛的技术,在小莉的胸壁上打了1个0.5厘米和2个0.3厘米的小孔,通过胸腔镜成功进行了膈肌修补手术,将患儿偏离位置的脏器逐一复位后,再将缺损的裂口进行缝合。

手术过程堪称一场与生命赛跑的较量,在医护人员的共同努力下,小莉的心脏、肺部、肠子和脾脏各归其位,重新回到了正常的位置。这是台州市首例“胸腔镜下先天性膈疝修补手术”。

术后的恢复过程,同样令人关注。手术后,小莉被送到NICU精心养护。新生儿气管较细,痰液不易排出,术后呼吸道会有较多分泌物,护士每隔1-2个小时,给小莉吸痰、翻身、拍背,防止肺部感染;手术后,小莉不能喂奶,只能用静脉输液补充营养和液体。因为孩子太小,应燕芬要根据孩子的体重精密计算用量,稍有差池,都会造成严重后果。

令人惊喜的是,术后小莉展现出了顽强的生命力。拔管后,她开始自己喂奶,慢慢增加奶量。随后,小莉从NICU转到小儿外科普通病房,奶量也增加到了约一次50-60毫升,与同龄孩子基本无异。近日,小莉顺利出院。

太平:近百名老兵拍摄军装照重燃军旅情

本报讯(通讯员张鲜红)“这身军装脱了快40年了,真的感觉很亲切,给我拍点啊!”退伍老兵蒋小芹穿上军装,端坐在镜头前。随着温岭老年大学摄影志愿者手中的相机发出咔嚓声,一张英姿飒爽的军装照定格。

7月28日,温岭市太平街道紫阳社区内,退伍老兵们在社区工作人员的精心安排下,重披戎装,拍摄军装照,重温那段刻骨铭心的军旅生涯,共同庆祝即将到来的八一建军节。

当天,太平街道团工委、妇联联合紫阳社区,为该社区退伍老兵拍摄军装照,让老兵重温军装梦。

得知社区要为他们拍摄军装照,老兵们早早来到社区活动室等候。“来来来,大家先把军装穿上,等下拍照方便。”看到老兵们陆续到来,负责拍照的老年大学摄影志愿者忙碌起来。老兵们再次穿上军装,一个个不由地挺直了腰杆,站起军姿,敬起军礼,那份熟悉

和亲切感油然而生。

老兵陈玉清在军营度过了15个春秋,军营早已是他生命中不可或缺的一部分。这次他特意穿上当年的海军人军装,仿佛回到了那个激情燃烧的岁月。

一上午,志愿者共为近百名退伍老兵拍摄了军装照,老兵中年纪最大的已有80岁。照片拍摄完成后,将统一洗印、封装,作为建军节礼物送给这些老兵。



“光荣”送到家

7月23日,温岭市太平街道武装部人员和太平小学学生一起,把“三等功”荣誉证书和“光荣之家”牌匾送到正在休假的现役军人林文志及其家人手中。林文志是空军某部一名优秀飞行员,在2023年年底机务技能大赛比武中夺得第一名,荣立三等功。台传媒通讯员张鲜红摄



军营初体验

7月27日,路桥区统战社团的20多名孩子在家长陪伴下,参观了驻地部队荣誉长廊。当日,该区新联会、知联会、网联会等联合组织到部队开展“快乐军营夏令营”活动,丰富孩子们的暑期生活。台传媒通讯员王保初摄

法治台州

陈皮标签不规范 市场监管责令改

台传媒通讯员余佳敏

商品标签不规范,被消费者投诉

陈皮作为一种药材,以清肺润肺止咳功效而广受欢迎。不同于其他产品,陈皮需要进行陈化,储存时间越长,其总黄酮含量可能会增加,表现出更高的酚类物质和类黄酮含量以及更强的抗氧化活性。

王某在台州某药房购买了1罐原包装“新会陈皮”,但是在购买后却发现陈皮标签存在一些问题,标签上只标注了“新会陈皮”,没有生产厂商、联系方式、生产日期及保质期等信息。于是,王某向路桥区市场监督管理局邮寄了投诉举报信。

收到举报信后,路桥区市场监督管理局根据举报线索对该药房进行检查。检查人员现场发现罐装“新会陈皮”1份,其底部标注“品名:新会陈皮、年份:10年陈(2012年)、数量:一公斤、分装日期:2024.1.19”等字样,但没有标注生产厂商、联系方式、生产日期以及保质期等相关信息。药房人员称陈皮算不上有保质期,产品采购于浙江某科技公司,标签也都是由该公司制作的。该药房提供了该产品的采购票、检测报告。

当天,路桥区市场监督管理局对该药房标签不规范行为予以责令改正。该药房出具了《承诺书》,承诺将纠正标签不规范行为。路桥区市场监管

管理局根据现场核查及调查情况,对该药房作出不予立案决定,通过《回复函》将不予立案的结果反馈给王某。王某不服,向路桥区行政复议局提交了行政复议申请书,请求撤销路桥区市场监督管理局的不立案决定。

行政复议维持不予立案决定

收到复议案件,承办人仔细查阅卷宗材料和相关法律法规。涉案药房所售卖的“新会陈皮”没能标明生产厂商、生产日期、保质期等信息,的确存在标签不规范的行为。

《食用农产品销售质量安全监督管理办法》第四十条规定,销售者违反本办法第十二条、第十三条规定,未按要标注食用农产品相关信息的,由县级以上市场监督管理部门责令改正;拒不改正的,处二千元以上一万元以下罚款。

路桥区市场监督管理局确认该药房的违规行为后,现场责令该药房整改并无不当,同时根据《市场监督管理行政处罚程序规定》第二十条“经核查,有下列情形之一的,可以不予立案:(一)违法行为轻微并及时改正,没有造成危害后果”规定,在被责令整改后,该药房出具了《承诺书》,后续也完成了标签的整改。当前也没有什么证据表明这个标签造成了什么危害后果,所以路桥区市场监督管理局作出不予立案决定并无不当。最后,复议机关依法维持不予立案决定。

临海市人民法院线上诉前调解

一起2000多万元的跨省涉企纠纷成功化解

台传媒记者颜敏丹 台传媒通讯员罗锦雯 徐周

近日,临海市人民法院通过“人民法院在线服务”线上诉前调解,成功化解了一起标的额2000多万元的跨省涉企纠纷,既节约了涉企企业的诉讼成本和时间成本,又保障了其合法权益。

2022年7月,原告A公司与被告B公司签订合同,采购了一套废液焚烧系统设备,用于处理污水废液。A公司支付货款700余万元,B公司陆续发货,A公司收货后于2023年年初进行安装调试。据A公司反映,调试过程中,发现设备多处不符合合同约定,多次发函要求解决,但对方一直未予解决,以致设备无法验收,不能正常使用。A公司的生产进度不能因此停下,产生的污水需要对外委托专业机构处理,每日的费用4万元左右。

今年2月2日,A公司起诉至临海市人民法院,要求解除采购合同,B公司返还货款,赔偿违约金及损失近1300万元,并主张诉讼期间每日产生的4万元损失。

案件进入诉前调解阶段,双方对多处问题争执不下,法官组织两公司进行实地勘察。在现场,通过核对清单,缩小了争议范围。因B公司系外省企业,法官便通过“人民法院在线服务”线上对案件进行调解。调解过程中,B公司有维修整改意愿,但表示相关配件成本较高,希望A公司支付费用。而A公司认为自己已经投入了大量成本,始终坚持解除合同并主张损失赔偿。双方分歧较大。

案涉设备复杂,相关争议专业性强,若判决免不了要进行司法鉴定,而鉴定时长较长,A公司恐怕胜诉,损失也会进一步扩大,B公司也难以承受上千万元的赔偿。为最大限度减少诉讼给双方企业带来的不利影响,法官决定采用“背

对背”调解方式开展工作。对A公司,法官从企业利益角度向其分析维修整改与解除合同的利弊,进一步了解企业需求。对B公司,法官积极引导其理解A公司的难处,希望根据情况拿出切实可行的整改方案。

法官以打电话和线上视频的方式进行多轮协调,双方的对立情绪逐渐缓和,开始“面对面”沟通。今年“五一”期间,在经办法官撮合下,两公司高层到了项目现场,逐步拟出了调解方案,约定B公司按期对该废液焚烧系统设备进行整改,确保满足合同约定的设备性能要求,A公司也放弃了一部分赔偿等。6月初,双方在调解协议上签字盖章,B公司按约着手整改。

7月12日,法官对该案进行实地回访。一旁的涉案设备上,施工人员正在作业。A公司负责人高兴地对法官说:“整改正在有序进行,感谢法官持续沟通协调,我们争取尽早解决纠纷。”

“法官帮帮忙,我们家要被断保了……”

台传媒记者颜敏丹 台传媒通讯员王龄悦

“法官帮帮忙,我们家要被断保了。”近日,在温岭市人民法院石陈法庭门口,金阿婆一见工作人员到来便慌忙拉住人说道。

在工作人员安抚下,金阿婆稳定了情绪。她说,儿子小金多年前患上精神疾病,基本无法工作,这些年一直是她照顾,她挣不了钱,是政府低保保障了他们的生活,可现在要被断保了……

法官从法律援助律师那里了解到,由于近期政策变化,小金因已婚而被认定为具有扶养人,故不再符合低保户要求。

“小金的妻子去哪儿了?”法官问。“她都离家十几年了。”金阿婆说。

原来20年前,小金和小芬领证结婚,但不到1年小芬便离家出走,至今杳无音信。为了不断保,金阿婆想“帮”儿子离婚,但因其患有精神疾病,无法自主进行离婚诉讼,必须先由法院确认其为无民事行为能力人,并指定金阿婆为小金的法定代理人后,才能代理小金提起离婚诉讼。

尽管在法律援助律师帮助下,金阿婆顺利向法院提出了确认小金为无民事行为能力人的申请,但精神鉴定、开庭审理、提起离婚诉讼、等待文书生效等一系列流程仍需一段时间。低保户认定的截止时间迫在眉睫,小金家仍面临断保风险。

如何才能续保呢?7月25日,石陈法庭法官在实地走访小金一家,向村民了解多年来小金与母亲相依为命的事实后,立马来到石塘镇

港岙村村委会询问。“小金这样的特殊情况,村里是了解的,但镇里有程序和要求,如果法院能出具相关说明,帮助小金向镇里讲明情况,可能可以延缓断保。”村委会一位负责人说。

7月26日,法官一早便带上立案通知书、精神疾病鉴定申请书等材料,来到石塘镇人民政府说明情况,表示认定小金为无民事行为能力人的案件正在审理过程中,后续离婚诉讼的相关材料也已经提前递交。

镇里相关工作人员表示,之前是因为政策对已婚人员认定低保的限制,现收到了法院的相关证明材料,会暂缓对小金的低保认定,等到法院审理完毕后再继续,得到不会断保的消息后,金阿婆给法官打去电话道谢。



警示教育零距离

近日,路桥法院举行公众开放日活动,邀请银行管理人员60余名旁听一起职务犯罪案件的庭审,零距离接受警示教育,提高法律风险防范意识。

台传媒通讯员张磊磊摄